

VLKANEC

PŘIBYSLAVICE

KOZOHLODY

ZPRAVODAJ

OBCE VLKANEC

3

číslo 3

červenec 2018

www.vlkanec.cz

ZPRÁVY Z OBCE

VEŘEJNÁ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE

Zasedání zastupitelstva obce se konají každou druhou středu v měsíci od 18:00 hodin, střídavě ve všech třech obcích.

Rozpis SRPEN 2018 – ŘÍJEN 2018	1. 8. 2018	Kozohlody, sál Obecního domu
	12. 9. 2018	Přibyslavice, sál místního pohostinství
	10. 10. 2018	Vlkanec, obecní úřad

SLAVNOSTI DOŽÍNEK ANEB JAK TO BYLO PŘED 100 LETY

V sobotu 25.srpna 2018 se bude konat 12.ročník Slavností dožínek.

Začátek ve 13:00 v kostele sv. Jakuba staršího.

Pokračování od 14:00 na fotbalovém hřišti ve Vlkanči.

Tentokrát jsme se rozhodli pojmout naše tradiční Slavnosti trochu netradičně. Protože naše republika slaví v letošním roce 100. výročí založení, rozhodli jsme se to také oslavit a přenést se na její začátek do roku 1918. Celé Slavnosti budou v duchu První republiky, připomeneme si, jak se žilo našim předkům, jak se vařilo, jaká byla řemesla, jak se hospodařilo a jak se lidé bavili.

Chtěli bychom Vás požádat, zapojte se s námi do příprav tohoto cestování v čase. Budeme rádi za zapůjčené staré pohlednice či fotografie, dobové oblečení, různé nástroje, ať už zemědělské, či řemeslné, hračky a jiné předměty, kterým je sto let a máte je třeba doma na půdě. Chtěli bychom z nich vytvořit takové malé muzeum na naší Slavnosti. Všechny tyto exponáty budou opatřeny cedulkou s názvem předmětu, a pokud budete souhlasit, i jménem toho, kdo jej zapůjčil. Po Slavnosti budou opět v pořádku vráceny majitelům. Také budeme rádi za každý nápad a podnět, který by mohl přiblížit dobu minulou. Kontaktovat nás můžete buď e-mailem - ou@vlkanec.cz nebo telefonicky: **327 391 106**. Zapůjčené předměty budeme soustřeďovat na obecním úřadě, v případě větších exponátů se domluvíme na dopravě rovnou na hřiště.

Pokud budete mít možnost a chuť, přijďte v jakémkoli obleku z doby První republiky, ať už městského či venkovského ražení. I naši pořadatelé a ostatní aktéři Slavností tak budou oděni.

Samozřejmě se můžete těšit na tradiční dožínkové koláče a jiné občerstvení, různá vystoupení pro pobavení, projížďky v kočáře s koňským spřežením, tombolu našich chovatelů a prodejní stánky. Celé odpoledne nám k tanci a poslechu bude hrát Venkovská muzika.

Večer se bude konat taneční parket, kde zahraje skupina NoBody.

Srdečně zve obec Vlkanec!

MATEŘSKÁ ŠKOLA MÁ NA ZAHRADĚ NOVÉ HERNÍ PRVKY

V dubnu 2018 bylo dokončeno osazení nových herních prvků na zahradě mateřské školy ve Vlkanči. Staré, ještě původní, kovové průlezky a houpačky byly odstraněny, nevyhovovaly již bezpečnostním předpisům. Děti si tak od jara mohly užívat krásných dřevěných věží se skluzavkami, houpaček a dalšího nového vybavení. Dodávku a montáž provedla firma Herold, náklady činily 170.000,-Kč.

OBNOVA NÁVSI V PŘIBYSLAVICÍCH

Jistě si mnozí z Vás všimli, že v několika předešlých měsících probíhaly na návsi v Přibyslavicích celkem zásadní úpravy. Přípravy na tuto akci obec provedla už v minulém období, kdy začala spolupráce s Kamenosochařským střediskem v Lipnici nad Sázavou a Střední odbornou školou uměleckoprůmyslovou, která zorganizovala soutěž pro žáky školy o nejlepší návrh „Úprava návsi Přibyslavice“. Vítěze soutěže pak zvolili přímo občané Přibyslavic na veřejné schůzi.

Spolupráce se školou pokračovala i při realizaci. Podle vítězné varianty byla úprava skutečně provedena a podíleli se na ní nejzručnější žáci pod vedením mistra odborného výcviku. Byla provedena renovace kamenného pomníku a křížku a osazení nových kamenných prvků vč. dlažby v prostoru posezení před pohostinstvím. Zednické práce zajišťovala firma Hájek. Rekonstrukci posezení (laviček a stolu) provedl zdarma pan Hazuka. Čeká nás ještě výsadba trvalek a drobné dokončovací práce.

Na tuto akci bylo v rozpočtu obce plánováno s finanční částkou 150.000,-Kč. Celkové náklady na akci zatím nebyly vyčísleny, ale předpokládáme, že se do limitu vejde, kamenické práce stály 103.000,-Kč.

Renovace se samozřejmě neobešla bez četných diskusí nad tím, zda zasahovat do stávajícího vzhledu návsi, či nikoli. Názory se opravdu různily, ale většina obyvatel Přibyslavic nakonec rozhodla o změně. Všem, kteří se na obnově podíleli patří velký dík, protože návěs opravdu prokoukla a získala úplně jiný ráz.

Na internetových stránkách obce bude zveřejněna anketa, kde budete moci i Vy hlasovat o tom, jak se Vám nový vzhled návsi v Přibyslavicích líbí.

KOMUNIKACE KOLEM ŠKOLY VE VLKANČI

Další z akcí, kterou má obec v plánu na rok 2018, je oprava místní komunikace okolo školní budovy ve Vlkanči. Částečně bude tato akce financována za pomoci dotace 357.618,-Kč vč.DPH, kterou obec obdržela od Ministerstva pro místní rozvoj na 43m cesty se stávajícím asfaltovým povrchem. Zbytek doplatí obec z vlastního rozpočtu. Na základě výběrového řízení na dotační část byla vybrána realizační firma Vladimír Novotný, Ronov nad Doubravou s cenovou nabídkou 1.029.186,-Kč vč.DPH. Termín dokončení oprav je do 30.10.2018.

ZPEVNĚNÉ PLOCHY U KOSTELA V KOZOHLODECH

Do konce října letošního roku by měly být rovněž provedeny nové zpevněné plochy u kostela v Kozohlodech. Občané se mohou těšit na novou dlážděnou cestu ke vstupu na hřbitov a odstavnou plochu pro automobily. Stavební práce bude provádět firma Zednictví Šemík, kamenické práce bude provádět firma Lom Matula Hlinsko. Cena akce by měla být cca 370.000,-Kč.

USNESENÍ ZASTUPITELSTVA OBCE

(Kompletní zápisy ze zastupitelstev jsou k dispozici buď na obecním úřadu nebo na internetových stránkách obce).

Zápis ze 4. schůze zastupitelstva obce Vlkanec konané dne 11. 4. 2018 ve Vlkanči

Přítomní zastupitelé: Klaus Josef, Kořínek Bohuslav, Novák Oldřich, Pavlas Václav, Pavlas Stanislav, Semrádová Bohumila, Špalek Vincent, Volenec Jiří, Zelená Marie

Zapisovatel: Semrádová Bohumila

Přítomní občané: 2

Zastupitelstvo obce ukládá:

- Zadat vypracování Lesního hospodářského plánu (LHP) obce pro období 2020-2029 firmě Lesprojekt Hradec Králové s.r.o..

Zápis z 5. schůze zastupitelstva obce Vlkaneč konané dne 9.5.2018 v Kozohlodech

Přítomní zastupitelé: Klaus Josef, Kořínek Bohuslav, Novák Oldřich, Pavlas Stanislav, Semrádová Bohumila, Volenec Jiří, Zelená Marie

Omluvení zastupitelé: Pavlas Václav, Špalek Vincent

Zapisovatel: Semrádová Bohumila

Přítomní občané: 14

Zastupitelstvo obce ukládá:

- Uzavřít s paní Č. kupní smlouvu na stavební parcelu p.č.656/4 v k.ú. Přibyslavice.
- Vyplatit částku 500,-Kč 8. okrsku SDH na pořádání okrskové soutěže v požárním útoku.
- Uzavřít s paní P. kupní smlouvu na stavební parcelu p.č.656/3 v k.ú. Přibyslavice.
- Uzavřít smlouvu se společností VHS Vrchlice Maleč o převodu investorství ke stavbě vodního díla „Vlkaneč, lokalita u Kovařáku, novostavba vodovodu a kanalizace“.
- Zadat provedení oprav místní komunikace před Vencclákovými a na návsi v Přibyslavicích a třech míst komunikace kolem biokoridoru společnosti Firma Fanta s.r.o. za cenu 59.048,-Kč.
- Provést převod projektové dokumentace pro územní řízení ke stavbě vodního díla „Vlkaneč, lokalita u Kovařáku, novostavba vodovodu a kanalizace“ na společnost VHS Vrchlice Maleč.

Zápis z mimořádné 6. schůze zastupitelstva obce Vlkaneč konané dne 23.5.2018 ve Vlkaneči

Přítomní zastupitelé: Klaus Josef, Kořínek Bohuslav, Novák Oldřich, Pavlas Stanislav, Pavlas Václav, Semrádová Bohumila, Špalek Vincent, Volenec Jiří, Zelená Marie

Zapisovatel: Semrádová Bohumila

Přítomní občané: 0

Zastupitelstvo obce ukládá:

- Bezúplatně poskytnout vodu na opravy fasád kostelů ve Vlkaneči a v Přibyslavicích.
- Zveřejnit záměr obce o vložení peněžitého a nepeněžitého vkladu do akciové společnosti. Nepeněžitý vklad obce Vlkaneč, jehož předmětem je kanalizace, ČOV v kú Vlkaneč a kanalizace a ČOV Kozohlody a pozemky st. 104 a pč. 151/5 v kú Kozohlody, okres Kutná Hora. Peněžitý vklad obce Vlkaneč na vybudování rozšíření vodovodu a kanalizace v lokalitě Za Kovařákem v kú Vlkaneč.

Zápis ze 7. schůze zastupitelstva obce Vlkaneč konané dne 13.6.2018 v Přibyslavicích

Přítomní zastupitelé: Klaus Josef, Kořínek Bohuslav, Novák Oldřich, Pavlas Stanislav, Pavlas Václav, Semrádová Bohumila, Špalek Vincent, Zelená Marie

Omluvení zastupitelé: Volenec Jiří

Zapisovatel: Semrádová Bohumila

Přítomní občané: 11

Zastupitelstvo obce ukládá:

- Účastnit se valné hromady VHS Vrchlice.
- Provést právní kroky proti společnosti Energie Pro.
- Zadat realizaci VO ke stavebním parcelám v lokalitě za Kovařákem společnosti HavEl-Tomáš Havlíček za cenu 363.219,-Kč.
- Vložení peněžitého a nepeněžitého vkladu do akciové společnosti VHS Vrchlice Maleč a.s. Nepeněžitý vklad obce Vlkaneč, jehož předmětem je kanalizace, ČOV v kú Vlkaneč a kanalizace a ČOV Kozohlody a pozemky st. 104 a pč. 151/5 v kú Kozohlody, okres Kutná Hora. Peněžitý vklad obce Vlkaneč na vybudování rozšíření vodovodu a kanalizace v lokalitě Za Kovařákem v kú Vlkaneč.
- Zveřejnit záměr obce Vlkaneč na zřízení věcného břemene na pozemku p.č.541/1 v k.ú. Tunochody.
- Uzavřít s panem S.M. nájemní smlouvu na pronájem pohostinství v Přibyslavicích.

SBOR PRO OBČANSKÉ ZÁLEŽITOSTI

NAŠI OSLAVENCI



Jirků Marie

70 let



Šimerková Jiřina

85 let



Zdeněk Vladimír

75 let



Zeman Václav

80 let



Zikmunda Karel

75 let



Havel Josef

70 let



Kořínková Marie

75 let

Milí občané,

v uplynulých třech měsících jsme písemně blahopřáli **p. Vlkové M., p. Babákové L., p. Svitákoví L., p. Burianovi P., p. Hrubošovi P.**

Osobně jsme popřáli **p. Šimerkové M., p. Zemanovi V., p. Zikmundovi K., p. Zdeňkovi V., p. Jirků M., p. Havlovi J., p. Kořínkové M.**

Přejeme všem oslavencům pevné zdraví a životní pohodu.

Dne 27. května jsme přivítali mezi občanky naší obce **Kryštofa Javůrka, Matěje Výborného, Elišku Kociánovou a Quang Phuc Hung Trinh**. Rodičům i jejich dětem přejeme hodně štěstí, zdraví a radosti.

Mgr. Marcela Formánková, Vlkaneč



Matěj Výborný a Kryštof Javůrek



Eliška Kociánová



Quang Phuc Hung Trinh

ZŠ a MŠ VLKANEČ (Základní škola a Mateřská škola)

Skončilo nám poslední čtvrtletí školního roku, které bylo plné učení, her, zábavy, ale také tradičních akcí.

Dne 4. dubna se děti z MŠ pobavily při loutkové pohádce „Vodník Bublina“ a **11. 4.** se naučily kouzlení, fotily se s malou opičkou, smály se cvičeným pejskům, protože je navštívil „Malý cirkus“.

Dne 16. 4. navštívily předškolní děti ZŠ, kde si s kamarády prvňáčky společně zapívaly, prohlédly si třídy a žáci 1. ročníku jim předvedli, jak umí číst psát a počítat.

Ve středu 18. dubna se konal zápis do 1. ročníku pro školní rok 2018/2019. Rodiče si většinou kladou otázku „jak to zvládne moje dítě?“ Děti se do školy těší, znají ji z návštěv s MŠ. Při zápisu plnily mnoho úkolů - poznávaly pohádkové bytosti v knížkách i písmena a číslice. Využili jsme výukový software na počítači i interaktivní tabuli, které máme ve třídě, a to se dětem velmi líbilo. Předvedly i sportovní nadání – skákání po jedné noze, hod na koš ... Povídali jsme si také o zvířátkách, která mají doma, počítali jsme předměty, poznávali geometrické tvary a hledali jsme rozdíly. Všechny úkoly plnily děti s radostí a domů si odnášely dárky na památku. K zápisu se dostavilo 10 dětí, do 1. ročníku nastoupí 8 žáků, u ostatních dětí požádali zákonní zástupci o odklad školní docházky.

V úterý 24. 4. se žáci ZŠ a MŠ se společně zúčastnili **výcviku dravců**. Pan Školoud ze ZOO Jihlava je seznámil se zajímavostmi ze života dravců. Někteří se při letu usadili na střeše školky a jiní na hlavách dětí. Velmi zábavné, ale i poučné předvádění.

Ve čtvrtek dne 26. dubna se konal v areálu Muzea zemědělské techniky v Čáslavi **4. ročník „Dne bezpečnosti“**. Žákům byly předvedeny praktické ukázky z práce Policie ČR, Hasičského záchranného sboru, Zdravotnické záchranné služby, Českého červeného kříže, BESIPu a Nadačního fondu Kryštůfek. Na jednotlivých stanovištích jsme si měli možnost vyzkoušet, jak zachránit život s Kryštůfkem, simulátor vozidla, které narazí do překážky, prohlédnout auta, zbraně i vybavení Policie a přistavenou techniku hasičů. Na hlavní ploše proběhly akční ukázky z práce jednotlivých složek - kynologové - výcvik psů, záchranná služba - ošetření raněného (topící se člověk), zásah Policie při dopadení pachatele trestného činu nebo zásah pořádkové jednot-

ky proti davu fanoušků. Bylo velmi zajímavé sledovat všechny složky při práci a uvědomit si, jak důležitá, ale i nebezpečná je jejich práce. Přínosem bylo, že si děti mohly samy vyzkoušet některé z činností (masáž srdce). Pro nás všechny - jedinečný zážitek.

V pondělí 30. dubna se konal **tradiční slet čarodějnic**. Již od rána se do školy slétaly čarodějnice. Nejprve se sešla čarodějnická redakce a vydala další číslo Čarodějného kotlíku, aby se svými příspěvky seznámila ostatní. Přečetli jsme si různá oznámení, inzeráty, čarodějné recepty na mládí, báli jsme se při předpovědi počasí a sliny se nám čarodějnicím sbíhaly při čtení čarodějného menu. Vyluštili jsme zajímavé křížovky. V 10.00 hodin jsme strašlivá čarodějná kouzla, básně, písně i tance předvedli obecenstvu za budovou školy. Den se vydařil a my se těšili na setkání s opravdovými čarodějnicemi na hřišti u velkého ohně.

Ve středu 23. 5. jely děti z MŠ na výlet do „FAJNPARKU“, kde se prošly Dinoparkem, Hmyzákovem, projely se vláčkem a na závěr si zaskákaly na trampolíně. Výlet se jim vydařil a všichni měli plno zážitků na vyprávění.

29. května se žáci 3. – 5. ročníku zúčastnili projektu „**dopravní výchova**“ pod vedením p. Bc. J. Holíka z Městské policie v Čáslavi. Společně řešili dopravní situace silničního provozu a na závěr uspěli všichni při závěrečném testu znalostí.

Dne 25. 5. se žáci 1. a 2. ročníku společně s dětmi z MŠ pobavili při představení „**Cesta do Zvědozemě**“ divadélka Kůzle. Jejich představení bylo opět plné písní, tance a úkolů.

Ve středu 29. 5. se dívky z tanečního kroužku zúčastnily **Akademie DDM** v divadle v Čáslavi. Sklidily obrovský úspěch a vystoupení v duchu nadcházejícího léta se všem líbilo.

V pátek 1. 6. jsme prožili **MDD na statku „u Pipků“** v Nové Vsi. Manželé Pipkovi pro nás připravili zajímavé ukázky a úkoly ze života na farmě. Ve třech skupinách jsme postupně plnili zadané úkoly – přiřadit názvy k předmětům, které kdysi byly součástí každé farmy, poznat plodiny a jejich názvy, vyhřebelcovat poníka atd. P. Pipková pro děti připravila těsto, z kterého si samy vyválely hady, které si namotaly na klacek a opekly na ohničku. Moc nám všem chutnalo. Na závěr si

chlapci a děvčata zasoutěžili v různých sportovních disciplínách. Při zpáteční cestě nás přepadla bouřka a krupobití. Do školy jsme se vrátili úplně mokří, ale spokojení a šťastní. Za úžasné dopoledne patří poděkování manželům Pipkovým a my se těšíme na příští setkání s nimi.

Ve středu 5. 6. si žáci 5. ročníku připravili pro spolužáky projekt „**Žijeme v Evropě**“, při kterém je každý z nich seznámil se zajímavostmi jedné evropské země, kterou navštívil nebo do které by se chtěl podívat.

Ve čtvrtek 14. 6. jsme se vydali na **safari do Afriky**. Navštívili jsme totiž ZOO ve Dvoře Králové. Při projížďce Afrika truckem kolem nás pobíhaly zebry, antilopy, žirafy a další africká zvířata. Průvodce nás zasypal mnoha zajímavými informacemi z jejich života. Zastavili jsme i ve lvím výběhu a u silnice ležel gepard. Šelmy ale byly po jídle a odpočívaly. Po malém občerstvení jsme již pěšky procházeli dalšími pavilony – opic, slonů, vodních živočichů, želv a krokodýlů atd. Zážitků bylo mnoho a ještě v následujících dnech ve škole jsme na Afriku vzpomínali.

Ve dnech 21. – 22. 6. jsme uspořádali již každoroční projekt „**spaní ve škole**“. Ve čtvrtek jsme se sešli ráno na nádraží a společně jeli vlakem na **výlet do Leštiny**, kde pro nás byla připravena cesta loukami, kolem vody a lesem tzv. „**lesní pedagogika**“, při které jsme se seznámili se životem těchto ekosystémů. Putování skončilo v Nové Vsi a my se vrátili vlakem do Vlkanče.

Po návratu do školy jsme vytvořili 4 družstva pod vedením našich páťáků. Každé si vymyslelo název i sportovní pokřik. **Pandy, Sovičky, Češi a Mustangové** si namalovali také své vlajky. Odpoledne jsme ještě **soutěžili v netradičních disciplínách**. Večer nás čekal „**bobřík odvahy**“. Těšili jsme se a zároveň báli. Stezka odvahy se konala na jedné zahradě - děti procházely cestou vyznačenou svíčkami a různými strašidelnými bytostmi. Na konci cesty se každý podepsal na list papíru, za odvalu pak obdržel svůj „kamínek odvahy“. Všichni si tak sobě dokázali, jak jsou odvažní a bojí se jen trošičku. Stezku pro nás připravili starší kamarádi a my jim velmi děkujeme. Druhý den družstva soutěžila ve vybíjení. Odpoledne jsme vyhlášovali vítězné družstvo, ale v našem projektu **vyhráli všichni, kteří jsou skvělí kamarádi a nikdy se navzájem nezklamou**.

V neděli 24. 6. jsme uspořádali **školní akademii pro rodiče** v sále místního pohostinství. Nejprve vystoupily děti z MŠ a pak žáci ZŠ. Celé odpoledne bylo plné veselých písniček, básniček a tanečků. Všem dětem se program vydařil a potlesk diváků nebral konce. Díky všem, kteří s programem pomáhali.

V pondělí 25. 6. jsme měřili své síly ve **vybíjené se žáky ze ZŠ Žleby**, kteří k nám letos přijeli. Měli jsme družstvo ze žáků 4. a 5. roč. a 2. družstvo z žáků 1. - 3. roč. Starší žáci prohráli se Žleby 2:1 a mladší vyhráli 2:0. Všichni měli radost ze sportovních výkonů a z vítězství.

Zahradní slavnost v MŠ se konala **26. 6.** a děti se rozloučily s MŠ šerpováním a společným tancem dětí a rodičů.

Červen je měsíc, ve kterém se těšíme na prázdniny a zároveň se loučíme.

Předškoláci se na zahradní slavnosti rozloučili s MŠ a my školáci se školním rokem a našimi kamarády - páťáky. Přejeme jim úspěšný krok do nového školního roku v nové škole. Letos odcházejí – Vojta, Jakub, Pavel, Markétka, Natálka a Tereška. Po prázdninách přijde osm nových prvňáčků.

V pátek 29. 6. byl slavnostně ukončen školní rok a žáci dostali svá vysvědčení.

Všem dětem přeji krásné prázdniny plné nových dobrodružství a setkávání s novými kamarády. Nám dospělým přeji krásnou dovolenou plnou sluníčka a odpočinku.

ŠKOLNÍ DRUŽINA

Hurá, jsou tu prázdniny, budeme sbírat maliny... nebo také jahody a cákat se u vody!

Měsíc duben začal aprílovými vtípkami. Nejen, že jsme si přečetli, co znamená slovo APRÍL, ale děti se také všemožně snažily každého nějakým aprílem vyvést.

Nezapomněli jsme si připomenout **DEN ZEMĚ**. Hlavně proto, abychom si uvědomili naši závislost na cenných darech, které nám poskytuje naše planeta, a učili se jí od malička ochraňovat. Koncem mě-



Vysvědčení!!! A hurá na prázdniny

síce, kdo chtěl, mohl si vyrobit čarodějnicí z plastové lahve nebo odpadkového pytle. Tyto čarodějnice a jiné naše výrobky jsme vystavovali v Havlíčkově Brodě (v kulturním domě). Zúčastnili jsme se tak projektu **DOSPĚLÍ DĚTEM**. Naše expozice měla název JARO-LÉTO-PODZIM-ZIMA. Tvorba dětí z naší školní družiny se mezi dalšími rozhodně neztratila. Získali jsme ocenění v podobě sladké odměny a volných vstupenek na divadelní představení: „Pohádky z kouzelné truhličky“. Dětem se výstava výtvarných prací i pohádka velice líbila. Všem mladým tvůrcům ještě jednou touto cestou gratuluji.

V květnu jsme šli maminkám **látkové kytičky**. Všechny děti si daly opravdu velkou práci s tím, aby se dárek vydařil. Také jsme mezi sebe přivítali studentku, která u nás po dobu 14 dnů vykonávala pedagogickou praxi. Děti si hned Anežku oblíbily, zpívaly s ní i soutěžily. Všechny činnosti směřovaly k dopravnímu tématu „**co mi řekl semafor**“. Na závěr si mohly děti zkusit jízdu zručnosti na kole i koloběžce.

Určitě nezapomeneme na **setkání s p. Rejnkem**, který si pro nás připravil prak-

tické **ukázky ze života včel** a jejich chovu. Ukázal nám názorně, jak se stáčí med a každý si odnesl skleničku voňavého medu domů. Panu Rejnkovi patří velký díky od nás všech.

Školní rok končí výletem a vysvědčením. My jsme se rozhodli **na konci června přenocovat ve stodole na statku u Pipků** v Nové Vsi u Leštiny. Manželé Pipkovi pro nás připravili postýlky na slámě a večerní program. Nejprve jsme šli lesní cestou ke studánce a p. Pipek nám vyprávěl pověst o čarovné moci studánky. Po návratu nás čekala večeře – brambory na loupáčku s máslem a mlékem. Kdo měl ještě chuť, tak si opekl těstového hada na ohni. O zábavu při táboráku se postaral p. Pipek hrou na kytaru. Všechny děti se k němu nadšeně přidaly. Ráno po společné snídani jsme vyrazili zpátky do školy. Ještě dlouho budeme vzpomínat a moc děkujeme za nezapomenutelný zážitek.

Poslední školní den děti obdržely družinové vysvědčení a s přáním krásně prožitých prázdnin jsme se rozloučili.

(Mgr. Marcela Formánková, Vlkaneč)

ČINNOST MÍSTNÍCH SPOLKŮ A OBČANSKÝCH SDRUŽENÍ

SDH VLKANEČ

Uplynulo čtvrt roku a opět Vás chci seznámit s aktivitami SDH Vlkaneč.

2. června se na místním hřišti konala okrsková soutěž. Panovalo krásné letní počasí, možná až příliš teplé. Do soutěže se přihlásila 2 družstva dětí, 3 družstva žen a 10 družstev mužů. Všich-

ni jistě pečlivě trénovali, aby bylo umístění co nejlepší.

Výsledné časy:

Děti:

1. Schořov 26,5 s

2. Leština 28,9 s

Ženy:

1. Schořov 42,0 s

2. Šebestěnice 49,3 s

3. Kozohlody 60,5 s

Muži:

1. Šebestěnice B	36,7s
2. Vlkaneč B	38,0s
3. Vlkaneč A	38,7s
4. Kozohlody A	39,0s
5. Zbýšov	41,4s
6. Vlkaneč C	42,3s
7. Kozohlody B	46,3s
8. Šebestěnice A	58,9s
9. Damírov	66,7s
10. Klucké Chválovce	166s

První mužstvo obdrželo putovní pohár a poslední, jako cenu útěchy, velkou tlačenkou.

O týden později, 9.6. se konalo v obci Šebestěnice 120.výročí založení sboru. I my jsme byli pozváni, abychom se zúčastnili oslav. Místní družstvo připravilo několik zábavných soutěží, kde byla hlavní výhra sud piva. Dále zde byla ukázka vyproštění osob z automobilu v podání hasičů z Golčova Jeníkova, historický zásah sboru z Čihošti a mnoho dalšího.

Ještě jednou přeji krásné prázdniny a příjemně prožitou dovolenou.

(Michaela Časarová, Vlkaneč)

SDH KOZOHLODY

Brigády na pálení klestí

V měsíci dubnu a květnu jsme uspořádali jednu brigádu na pálení klestí a dvě brigády na sázení stromků v obecním lese.

Pálení čarodějnic

30. dubna členové našeho sboru připravili pro místní děti tradiční pálení čarodějnic, které se opět uskutečnilo na hrázi Návesního rybníka.

Výlet do Krkonoš

Ve dnech 24. - 27. května jsme opět uspořádali výlet do Krkonoš. Doprava byla vlastními auty. Ubytování jsme měli zajištěno v penzionu Bouda Máma v Pece pod Sněžkou. Po ubytování jsme se šli podívat přímo do Pece. Druhý den jsme se autobusem dopravili do Jánských Lázní, kde jsme navštívili Stezku korunami stromů. Po prohlídce jsme lanovkou vyjeli na Černou horu a pak pokračovali pěšky zpět do Pece pod Sněžkou. Další den jsme lanovkou vyjeli na Sněžku a pokračovali po vrcholech Krkonoš zpět do Pece pod Sněžkou. Ubytování v penzionu bylo velmi pěkné. Je zde výborné vybavení pro využití volného času - vnitřní bazén, fitness, solárium, sauna, billiard, stolní tenis, šipky, bowling, venku je pak tenisový kurt, který naše tenisové hvězdy letos vyzkoušely. V neděli dopoledne jsme pobyt ukončili a vrátili se domů. Výletu se zúčastnilo 16 lidí. Všem účastníkům se výlet líbil a věřím, že podobná akce se uskuteční i v příštím roce.



Hasiči z Kozohlod

Okrsková soutěž v požárním útoku

V měsících květnu jsme se též věnovali přípravě družstev na okrskovou soutěž v požárním útoku, která se uskutečnila v sobotu 2. června na hřišti ve Vlkaneči. Naš sbor zastupovala 2 družstva mužů a 1 družstvo žen. Naše soutěžní družstvo mužů A obsadilo čtvrté místo za družstvy Šebestěnic a Vlkaneč. Naše družstvo žen v soutěži obsadilo třetí místo za družstvy Schořova a Šebestěnic. Po soutěži se uskutečnilo posezení s občerstvením a s vyhodnocením účasti.

Oslava 120. výročí založení SDH Šebestěnice

V sobotu 9. června jsme se zúčastnili oslav 120. výročí založení hasičského sboru v Šebestěnicích. Oslav se účastnilo 10 členů našeho sboru.

Plánované akce:

11. 8. 2018

Účast na hasičské soutěži v Šebestěnicích

15. 9. 2018

Okrskovou soutěž „Babí léto s hasiči“ v Kozohlodech

29. 9. 2018

Zájezd do sklípku

13. 10. 2018

Posvícenská taneční zábava, hraje Univerzum

(František Klečák, Kozohlody)

SDH PŘIBYSLAVICE

Dne 14. dubna se 8 členů našeho sboru účastnilo brigády pro obec na vyřezávání keřů a stromů za tratí. Bylo odpracováno 43 hodin.

V červnu jsme se v počtu dvou členů rovněž zúčastnili oslav 120. výročí založení SDH v Šebestěnicích. Akce byla velmi pěkně připravená, je jen škoda, že z naší strany byla účast tak malá.

(Vencák Václav, Přibyslavice)

TJ SOKOL VLKANEČ

Fotbalové aktuality

Fotbalová sezóna byla ukončena 17.6.2018 na hřišti v Sedleci. Naši fotbalisté získali dva body a tím upevnili pozici na osmé příčce III. třídy fotbalové soutěže. Tento výsledek je velkým úspěchem. Na novou sezónu bychom rádi přivítali nové posily, včetně pozice brankáře. Nejlepšími střelci sezóny byli

vyhlášení Josef Klaus, Jan Burian a Radek Löwy.

Výlet Hrubá skála

5.5. 2018 jsme vyrazili na výlet do Českého ráje, kde jsme navštívili oblast Hruboskal-ska. Nádherná příroda a krásné počasí nás

provázely celým dnem. Zbyl i čas na to dát si pořádnou zmrzlinu. Zvláštní pochvala patří všem zúčastněným dětem, které našlapaly poctivých 12 kilometrů.

Sjíždění řeky Sázavy

Začátkem června 2018 se několik odvážliv-

ců vydalo na expedici Sázava. Ubytování bylo zajištěno v Masarykově táboře YMCA v Soběšíně. Kdo toto místo ještě nenavštívil, vřele doporučuji. Místní klid a příroda nás nadchla. Řeku jsme se rozhodli sjíždět na raftech z důvodu většího počtu nováčků. Brzy ráno jsme se přesunuli Posázavským Pacifikem do Kácova, kde jsme absolvovali domluvenou prohlídku pivovaru. Po té jsme se nalodili na rafty a pozvolna sjížděli zpět do tábora. Pochutnali jsme si na večeri a na řadu přišlo i opékání špekáčků a zpěv s kytarou u táboráku, během kterého byli nováčci pasováni na vodáky. Druhý den nás čekal náročnější, delší úsek do Ledečka se zdoláním několika jezů a zastávkou na oběd pod hradem Český Šternberk. Z Ledečka do tábora jsme se přesunuli opět vlakem.

Plánované akce

Cvičení žen a dívek pokračuje i během letních měsíců na hřišti, v případě špatného počasí se cvičí uvnitř kabin.

Letní zábava 20.7.2018 - hrají vlkanečské kapely Root Creacker a Naplech.

V srpnu zajišťuje náš spolek občerstvení na Dožinkách.

Brigády

Během léta budou probíhat práce na zastřešení buněk.

(Martina Nováková, Vlkaneč)



Vodácká výprava

MS DIANA VLKANEČ

Rybářské závody

V sobotu 26.května se uskutečnily plánované rybářské závody pro děti na rybníku Pálov s podporou Českého svazu chovatelů Vlkaneč, který věnoval poháry pro vítěze a připravil soutěže a sladkosti. Závodu se zúčastnilo patnáct dětí z Vlkaneče, Kozohlod, Nové Vsi a Kluckých Chválovic. Počasí nám přálo, ale ryby moc nebraly. Po vyhlášení výsledků si každý závodník mohl vybrat jednu z mnoha připravených cen, například: rybářský prut, naviják, podběrák, vezírek a jiné.

Myslivecký den

26.června jsme uspořádali myslivecký den pro děti a dospělé. Pro děti byl připraven velký skákací hrad, dále různé soutěže a sladkosti. Dospělí mohli ochutnat zvěřinové klobásy a srnčí guláš. Po celou dobu nám hrála hudební skupina Pohoda.

Myslivecká činnost

Tak jako každý rok, po ukončení zimního přikrmování zvěře, byla vyčištěna a opravená krmná zařízení. Na rybník Pálov jsme zakoupili a vypustili 55 divokých kachen.

Brigádní činnost

V měsíci dubnu jsme odstranili starý železniční vagon, který byl používán na skladování obilí a místo něj byl postaven zakoupený kontejner. Poslední červnovou sobotu jsme zajišťovali protékající



Mladí rybáři

hráz rybníku Pálov. Pro ZD Vysočina Zbýšov byly odpracovány brigády na sběr kamene a vyčištění skladu obilí.

Připravované akce

Pokud bude na rybníku Pálov dostatek vody, plánujeme na 18.srpna rybářské závody pro dospělé.

(Vladimír Burian, Vlkaneč)

ČESKÝ SVAZ CHOVATELŮ VLKANEČ

Koutek chovatele



Léto je již v plném proudu, je čas prázdnin, dovolených a klidného posezení s přáteli za vlahých letních večerů, kdy v dáli k nám doléhá vůně zrajícího obilí a posekaných luk, kdy k okrajovým domům za soumraku přilétají z lesů svatojánci a svým pohádkovým světlem umocňují krásu večera a nastávají cí nocí na našem dosud krásném venkově.

Měli bychom se snažit naši obec neustále zkrášlovat a ne-

smíme ji nechat vzít onu poetickou a romantickou krásu venkova nějakými neuváženými rozhodnutími.

Pro nás prakticky léto začíná, ale příroda se z praktických důvodů řídí jinými pravidly. Je již téměř měsíc po letním slunovratu a veškerá flóra i fauna ví, že se se zkracujícím se dnem blíží nehostinné období pozdního podzimu a zimy. Proto s dostatečným předstihem se na toto období připravují. Veškeré dřeviny ukončily svůj růst a snaží se načerpat z půdy a vzduchu co nejvíce látek a minerálů, které jim pomohou k vyzrání letošních letorostů (zdřevnatění), aby tak mohly lépe odolávat mrazům.

Koncem léta, prakticky od srpna, zvířata mění podsadu srsti

a strukturu peří, vytvářejí si silnější vrstvu podkožního tuku a tukových tělísek. Zajisté jsme si všimli, že třeba psi začínou mít v srpnu větší zájem o přijímání potravy. Nosnice již nejsou tak intenzivní ve snášce a většina holubích párů ukončila hnízdění.

Nad tím vším starostlivě bdí moudrá matka příroda, protože by mláďata narozená tak pozdě, již nestačila tělesně dospět a v zimním období by strádala nebo uhynula. Něco jiného je to u králíků v domácích chovech, kdy jim můžeme poskytnout veškerou péči, dobré ustájení a hodnotnou stravu.

Včely, které jsou také nazývány dětmi slunce, vědí naprosto přesně, kdy po letním slunovratu dochází ke zkracování dne. Matka (královna) začne omezovat kladení oplozených vajíček, z nichž se rodí dělnice, a pakliže je v úle vše v pořádku a včelař nic nezanedbal, přestane klást neoplozená vajíčka, z nichž se rodí trubci.

Létavky (sběračky) začnou upřednostňovat ukládání medových zásob nejdříve pěkně kolem plodu (vajíček a larev), aby měly zásoby v zimě pěkně při ruce a až když je přísun sladiny více než dostatečný (bohatá snůška), ukládají med nad sebe (do medníku). S letním slunovratem je také ukončen stavební pud, a proto přidávání dalších mezistěn již nemá valný význam. Mladušky většinou plást již nedostaví a Královna jej nezaklade, v tomto období je pro ni panenský plást již studený.

Kolem 20. června nastává druhé medování, zde ještě můžeme z druhého plodiště odebrat část medných plástů (asi 2-3) a tím udělat matce prostor pro kladení. Skladba plodin v našem okolí je letos poměrně pestrá a nabízí včelám snůšku v mnohem delším časovém horizontu než je tomu třeba na Čáslavsku. Od poloviny července se začíná rodit zimní generace včel, jsou o poznání větší a jsou dlouhověké. Rodí se asi do poloviny srpna. Jsou to včely, které mají za úkol přežít zimu a na jaře vychovat novou generaci letních včel – létavek, které potom zajistí další snůšku a úspěšné pokračování a zachování rodu.

Pakliže je v červenci příznivé počasí, což znamená teploty ve dne kolem 28°C, noční kolem 14 až 16 °C a vzdušná vlhkost nad 70 %, je naděje, že se objeví medovicová snůška, tj. ze mšic a směs jehličnatých stromů. Jelikož tato nabídka bývá velmi bohatá a včely létají až do pozdních večerních hodin, bývá medník i za 10 dní naplněn. Samozřejmě musíme nechat med zpracovat a v úle dostatečně vyzrát, teprve potom můžeme přikročit ke třetímu vytáčení, ale zde již pozor, neodebíráme žádné plásty z plodiště, nesmíme být

hladoví, včely v jarním období potřebují bohatou glycidovou stravu a to bohužel není cukr.

Dobře víme, kdy naši dědové včely cukrem nekrmlili a poslední snůška jim byla ponechána, včely netrpěly toliko nemocemi jako nyní.

Je pravda, že v té době se u nás chovala naše včela „tmavá“, která vytvářela mnohem menší společenství a poslední snůška byla z luk z planých jetelů.

Ještě bych se rád vrátil k prvnímu medobraní. Nemá smysl po odkvětu řepky okamžitě vytáčet, je lepší počkat na rozkvet maliníku, který i když na to nevypadá, jeho květ je maximálně nektarodárný, zlepši chuť medu a navíc ostružina – maliník (je to poddruh ostružiny), patří k nejzdravějšímu ovoci rostoucího u nás.

Staré přísloví „ženci na pole – včely z pole“ upozorňuje na čas žni a v tomto období nastává chudý čas pro včely, proto jím musíme ponechat dostatečné množství glycidových zásob, aby zbytečně nestrádali. Jaké včelstvo máme do letního slunovratu, takové budeme mít v příští sezóně. V srpnu již mnoho nezachráníme.

Po posledním medobraní, dle potřeby, dodáme část zásob, mi to neprovádíme formou cukerného roztoku, ale přidáním dvou zásobních plástů s květovým medem ponechaným z prvního medobraní.

Pozdější doplnění zásob, po prohlídce na 20 kg na úl, provedeme cukerným roztokem (aby zásoby ještě zpracovaly letní včely a nezatežovali jsme ty, co mají přezimovat) současně s pásky, což je první důležité léčení. Včasným dodáním zásob utečeme případné meliciozní snůšce, která se neobjevuje každý rok, ale poslední suché roky se vyskytuje častěji. Meliciozní med je sice vynikající chuti, ale je pohromou pro včelaře – nejde vytočit a pro včely je prakticky nestavitelný.

Příště něco málo od podletí do zimy.

Rádi bychom poděkovali touto cestou paní učitelce místní základní školy Ireně Kratochvílové a jejímu manželovi Pavlovi za nápady a zhotovení předmětů na dovednostní soutěž, která byla programovým zpestřením dětských rybářských zvodů na rybníku Pálov ze dne 26. května.

(Josef Rejnek, Vlkaneč)

PŘÁTELÉ KOSTELA SV. VÁCLAVA

V sobotu 26. května se v kostele sv. Václava v Přibyslavicích uskutečnila poutní mše svatá, kterou celebroidal vikář kutnohorsko-poděbradského vikariátu Pavel Tobek, administrátor farnosti Kutná Hora-Sedlec. Po mši svaté pro nás připravili kulturní program žáci Základní umělecké školy v Čáslavi: Marek Vocl - klavír, Barbora Antošová - klavír, Pavel Vocl - klarinet, Matěj Bednář - klavír, Veronika Antošová - housle, Kateřina Málková - klavír, Michal Vocl - trubka, Miroslav Malina - klavír, Veronika Antošová - klavír, František Malina - zobcová flétna. Po skončení programu jsme se již tradičně sešli v hospodě na společném posezení s malým občerstvením.

Výtežek sbírky ve výši 6050,-Kč bude použit na financování opravy fasády kostela. Opravu bude provádět Realitní a stavební společnost Čáslav. V minulých dnech firma postavila kolem kostela lešení. Podle podepsané smlouvy by měly být práce ukončeny do konce srpna. Posvícenská mše sv. je plánována na 22.9.2018 v 15,00 hod.

(MUDr. Dobromila Lebedová, Přibyslavice)

DOTAZY NA STAROSTU

Opět jsme do našeho Zpravodaje zařadili již tradiční rubriku, ve které odpovídáme na vaše dotazy přednesené na veřejných zasedáních, sdělené jednotlivým zastupitelům nebo zasláné e-mailem na adresu ou@vlkanec.cz.

Jak se naší obce dotýká GDPR?

Tak jako celé republiky, tak i naši obce se dotýká GDPR, toto obecné nařízení o ochranně osobních údajů platí od 22. 5. 2018. Dva roky měli naši poslanci čas na to, aby vyjednali nějaké zmírnění tohoto nařízení. Bohužel se ale nedohodli a tak prozatím, alespoň doufám, platí ta nejpřísnější varianta, kterou musíme dodržovat. Naši poslanci se nyní zavázali, že nějaké výhody stačí vyjednat ještě do podzimu letošního roku. V současné době, když jdeme gratulovat k životnímu výročí, musíme si od každého oslavence vyžádat písemný souhlas se zveřejněním jeho osobních údajů včetně fotografie do našeho Zpravodaje. To samé platí např. u vítání občánků, ale i dalších akcích. Tímto Vás všechny žádám o pochopení celé situace.

Vysazení památných lip

Na podzim budou ve všech třech našich obcích vysazeny památné lípy. Přesný den, čas a místo budou ještě určeny a včas zveřejněny na internetových stránkách a obecním rozhlasem.

(starosta Stanislav Pavlas, Vlkaneč)

Klub labužnických pohodářů Vás zve**KAM ZA KOZLEM? NO PŘECE DO PŘIBYSLAVIC „POD LÍPU“!**

Do konce srpna jsme tu pro Vás každou středu, pátek, sobotu a neděli od 17^h hod
Jiné dny po dohodě na tel.728541794, 721112723

Na požádání můžeme uspořádat jakékoli oslavy,večírky,narozeniny a firemní akce.
Pivní pohotovost NONSTOP na tel.728 541 794, veškerý sortiment od Plzeňský Prazdroj

**POŘÁDÁME SPORTOVNÍ AKTIVITY PRO DĚTI**

Kdy? **Každou v sobotu - začínáme 30. 6. 2018 od 9:00 hod.**

Kde? **Na místním hřišti ve Vlkaneči**

Nabízíme základy fotbalu, míčových her, atletiky, střelby atd.

Přijďte si s námi zasportovat !!!

Srdečně zvou členové TJ Sokol Vlkaneč

PŘEHLED PLÁNOVANÝCH AKCÍ NA SRPEN - ŘÍJEN 2018

bude upřesněn	Prázdninové posezení s hudbou (termín bude upřesněn na plakátech), pořádá SDH Vlkaneč
18. 8.	Rybářské závody pro dospělé, pořádá MS Diana (koná se jen v případě dostatečného stavu vody v rybníku)
25. 8.	Slavnost dožínků ve Vlkaneči na fotbalovém hřišti - pořádá OÚ Vlkaneč
15. 9.	Okrsková soutěž „Babí léto s hasiči“ v Kozohlodech na návsi, pořádá SDH Kozohlody
29. 9.	Zájezd do sklípku, pořádá SDH Kozohlody
13. 10.	Posvícenská taneční zábava v Kozohlodech v Obecním domě, pořádá SDH Kozohlody, hraje hudba Universum

Bližší upřesnění jednotlivých akcí bude provedeno na informačních plakátech umístěných ve vývěskách a na plakátových plochách a v neposlední řadě i na internetových stránkách obce.

Povinně zveřejňované informace: Název periodického tisku: Zpravodaj obce Vlkaneč / Četnost vydání: čtvrtletník / Regionální mutace: nejsou / Místo vydání: obce Vlkaneč / Číslo a den vydání: 3; 25. červenec 2018 / Evidenční číslo: MK ČR E 18039 / Název, sídlo a identifikační číslo vydavatele: Obecní úřad Vlkaneč, Vlkaneč 20, 28564 Vlkaneč, IČ-00236608, DIČ-CZ00236608.

Redakční rada: šéfredaktor Bohumila Semrádová, za SDH Kozohlody František Klečák, za SPOZ, ZŠ a MŠ Vlkaneč Mgr. Marcela Formánková, za SDH Přibyslavice Václav Vencák, za SDH Vlkaneč Michaela Časarová, za TJ Sokol Vlkaneč Martina Nováková, za MS Diana Vladimír Burian, za ČSCH Vlkaneč Josef Rejnek, za Přátele kostela Sv. Václava v Přibyslavicích MUDr. Dobromila Lebedová. Kontakt - e-mail: ou@vlkanec.cz, tel.: 327 391 106.